

EL PUEBLO

DE ALICANTE

AÑO I

Número corriente 5 céntimos.-Atrasado 20

Alicante Jueves 6 de Octubre de 1910

Redacción y Administración Rafael Terol, 3

Núm. 151

La revolución de Portugal y la política española

La impresión que los acontecimientos de Portugal han producido en España, ha sido fuertísima.

Era tan inesperado el golpe; es tan lacónica la noticia que de él han dado los rotativos, que fuera labor de titanes pretender recopilar los distintos comentarios á que ha dado lugar la revolución del vecino Estado.

Para unos, ha sido motivo de contento; muy pocos lo han leído con indiferencia; algunos con miedo.

Cálmense los ánimos!

En cualquier ocasión, menos en la presente, puede recordarse el antiguo refrán de que «cuando las barbas de tu vecino...» etc.

La revolución en Portugal se esperaba. Lo que ha asombrado, es que estallase tan pronto.

Desde la funesta política de Juan Franco que el pueblo portugués labraba en la sombra.

Hoy que todas las naciones del mundo marchan hacia el progreso, no deja de ser una desgracia el tropezar con políticos que al sojer las riendas, en vez de hacer caminar hacia adelante el carro de la nación, frenan sus ruedas y se estacionan ante la general protesta, si no es que intentan retroceder en el camino de la civilización y las libertades.

El tiempo vuela; no pasan en balde los siglos, y aquellos de fonalismo y tiranía, han pasado para no volver y es luchar contra la corriente el querer revivirlos.

Franco luchó contra la opinión y víctimas de la ceguera de aquél hombre, fueron el monarca y el príncipe heredero.

Esta es una deuda que Franco tiene pendiente con Portugal.

Consecuencia de aquella política, es la revolución de hoy, dormida algunos años y que desperta con todos los horrores.

Por eso contestamos á quien nos dice que veamos en Portugal nuestro espejo, que están equivocados, y que en cualquier momento es de temer una protesta menos en el actual.

La política del Sr. Canalejas marcha con el Progreso, tiende á elevarnos, á nivelarnos con el resto de Europa.

Su programa es altamente democrático; tanto más, cuanto que solo deja unas migajas al programa republicano. Canalejas quiere estirpar de raíz viejas plagas, y el pueblo no puede por menos que mirar con simpatía la labor del Presidente del Consejo.

Portugal, para realizar sus ideales, no ha encontrado otro procedimiento que la revolución.

España, realizará los suyos sin recurrir á medios extremos: basta con la política del Sr. Canalejas, que satisface á todos y llena todas las aspiraciones.

Felicitemos pues.

¡Ay de ellos!

La mal llamada «buena Prensa», genuina representación de la demagogia clerical e intransigencia religiosa que hace pocos días, se agitaba de modo inusual, reclutando católicos inconscientes que acudieran á las manifestaciones y «aplech» ultramontanos que tuvieron lugar el último domingo en señal de protesta contra la política democrática del ilustre Presidente del Gobierno, señor Canalejas, lejos de amilanarse a considerar el tremendo fracaso y decepciones sufridas, se mantiene soberbia y provocativa, lanzando únicamente todo género de apóstrofes, improperios e injurias soeces contra ciudadanos honrados, que no por llamarse liberales dejan de ser católicos, y anhelan para nuestra querida España la mayor suma de libertades compatibles con la razón y el derecho, base única de la prosperidad y bienestar de los pueblos.

«La Voz de Alicante», órgano en esta ciudad de esa miscelánea neo-jaimista integrista, compuesta á lo sumo de un par de docenas de turbundos intransigentes, que organizaron el famoso «aplech» de Santa Faz, se desata como una furia fulminando anatemas e insultos á granel contra los liberales, entre otros á cual más ruines, los de «émporio de la incultura, de la desvergüenza, de la desfachatez y la barbarie.»

Nosotros, demócratas sinceros, que somos profundamente respetuosos con todas las ideas, y muy particularmente con los derechos que las leyes otorgan á los ciudadanos, protestamos con todas nuestras energías, de que con tan mala intención se nos confunda con los que, según el periódico vaticana, apedrearon algunos coches de expedicionarios al «aplech», que para nosotros pasó casi desapercibido, devolviéndolos íntegros en justa reciprocidad, al copioso arsenal de infamias de donde salieron.

Insultantes y desvengorzados son los que olvidando las más rudimentarias nociones de educación y urbanidad estampan en las columnas de su portavoz en la Prensa periódica, frases tan ruinas y como la de «chulos»; desfachatez es la que demuestran los embusteros y farsantes mintiendo á sabiendas, pues mentir es afirmar que los proyectos del Gobierno son contrarios á los legítimos deseos, anhelos y aspiraciones de la inmensa mayoría de los españoles; incultos y desvergonzados son los que se escudan con el título de católicos e invocan la sagrada religión del Crucificado para atacar y herir á mansalva á los amantes de la libertad y el progreso de la Nación; y bárbaros los correligionarios y dignos antecesores de «La Voz», el cura Santa Cruz, Saballs, Gergon y otros santones tristemente célebres, que durante la última guerra civil se ensañaron con las fieras humanas en la sangre preciosa de infelices soldados del Ejército liberal en los campos de las «católicas» Navarra y Vizcaya.

Por fortuna la inmensa mayoría de los españoles mira hacia el Oriente, sin cuidarse para nada de las negruras del pasado que la ruborizan y avergüenzan y lucha con verdadera fe y tesón digno de loa por conseguir la implantación de reformas en sentido progresivo que colo-

que á nuestra Patria al nivel de Naciones tan adelantadas en el orden económico, social y político como Inglaterra, Italia, Francia y Alemania que marchan con paso seguro á la cabeza de la civilización.

Gracias á las innumerables precauciones y oportunas medidas adoptadas por nuestras dignísimas autoridades, y á la protección de la fuerza armada, pudieron los cléricales celebrar el fracasado «aplech», con relativa tranquilidad, que de otro modo hubiera terminado como el sermón de la Aurora á juzgar por el estado de irritación en que hallaban los ánimos de los elementos avanzados, á causa de las ridículas provocaciones reaccionarias.

Sepa «La Voz», que cuando los liberales hacen uso del derecho de manifestación, no necesitan que la fuerza pública les guarde las espaldas, porque se basan y sobran ellos mismos por el número para repeler y castigar cualquiera agresión que intentaran sus adversarios políticos; de la cual se deduce de manera elocuente que «la inmensa mayoría de los españoles», á que alude «La Voz» es esencialmente liberal y constituye un núcleo compacto y potente capaz de arrollar el pretencioso empuje de las escasas fuerzas clericales.

Tan peligroso es el fanatismo religioso, como el anarquismo; son dos extremos que se tocan, aunque sean completamente opuestos en principios; el primero con sus retos y provocaciones enardece los ánimos y excita las pasiones de los elementos avanzados, predisponiéndolos á la lucha por la fuerza; los excesos de la semana trágica en Barcelona no fueron más que producto del estado de incompatibilidad en que se hallaban estos ante los vejámenes y provocaciones insolentes de los reaccionarios, y si por desgracia llegaran á reproducirse la responsabilidad toda caería sobre los provocadores actuales.

Los graves acontecimientos que ahora mismo ocurren en la vecina nación lusitana, constituyen un ejemplo que puede servir de provechosa enseñanza para el porvenir de España; y deben tener muy presente los cléricales y reaccionarios.

Tengan en cuenta éstos que si el Gobierno democrático del Sr. Canalejas, se vierá precisado á abandonar el poder, impulsado por las intrigas de la reacción, entonces si que podremos excluir los liberales; parodiando á «La Voz», ¡Pobre España! ¡ay de ellos!

MERCURIO IMPERATOR

De poco tiempo á esta parte, nuestra querida ciudad, Alacante, indudablemente, con relación á sus escasos medios de vida y desarrollo comercial ha tomado tal incremento en su tráfico, que compete con los centros de más movimiento mercantil; buena prueba de ello es, ver el considerable número de vapores, dia de diecisiete, algunos de alto porte, y muchos veleiros, amarrados á Noray, tanto en el muelle de Levante como en el de Poniente, haciendo operaciones de carga y descarga de tanta importancia y en tan grandes cantidades que los mue-

lles están abarrotados de toda clase de mercancías proporcionando ocasión para dar trabajo á un contingente muy respectable de obreros que se dedican á faenas de mar y tierra.

En los muelles la actividad, el movimiento se manifiesta por todas partes, no se la paz á la mano, el bullicio, la animación, el estruendoso ruido de los muchos carros, el silbar de las sirenas, el rechinar y chirriar de cadenas, poleas y maquinillas, nos es altamente simpático, porque significa el pan del trabajador y la alegría en la casa del pobre; todos nuestros esfuerzos deben, pues, dirigirse á fomentar nuestro comercio única fuente de riqueza que tenemos, si se quiere, que es justo dar protección al operario. El mitológico Dios del Comercio, de la elocuencia, de los ladrones, mensajero alado de los Dioses, del aliento y caduceo, Mercurio, puede salvarnos y hacer floreciente, próspera y bella nuestra amada Alicante.

Al comercio pues, deben ir dirigidas todas nuestras simpatías, toda protección, toda facilidad para que se ensanche, desarrolle y fomente más, por ser manantial inagotable de riqueza y medio seguro de subvenir al bienestar general; pero si por el contrario, se le crean trabas, vienen paros, huelgas, dificultades, cualquiera que estas sean, nuestro comercio no podrá competir con las demás plazas, se ahuyentará la especulación y vendrá la paralización causa de toda ruina, puesto que se siega el único veneno de ingresos que tenemos, el muelle.

Atengámonos á la anécdota de las dos serpientes enroscadas en el caduceo de Mercurio, sin la concordia y buena armonía entre patronos y obreros no hay bienestar posible y menos si en la lucha por la existencia, por la guerra comercial, se presenta la lucha por la existencia, de sociedades entre sociedades, se agravará el problema y en definitiva, es evidente sobrevivirán y eusanciarán aquellos cuyos individuos se adapten más al estado industrial ó comercial, lo que quiere decir que con economías, actividad y saber podremos regenerarnos si se logra aumentar el tráfico.

Muchas mejoras y provechosas reformas se han hecho en el puerto: pero muchísimo más esperamos de la reconocida aptitud y pericia del eminente Ingeniero Director de las Obras don Prospero Lafarga, de D. Juan B. Pasqual su inteligente y activo Ayudante, secundados por la celosísmica Junta de las Obras del Puerto.

J. ARENAS.

En la calle de San Fernando número 20, bajo, se vende un motor de medio caballo, de los mejores conocidos, marca A. E. y G., y cuatro máquinas de bordar, sistema «Cornely» y dos máquinas rectilíneas sistema Walter, para la confección de medias y calcetines, y de toda clase de género de punto, todo en muy buen uso.

Pitos y Flautas

¡Todo está igual...

Caundo nadie veranea
he veraneado yo;

todos pasan en el campo
un mes lo menos ó dos,

pero un servidor de ustedes
huyendo á la imitación
con cuatro días no más
sale del paso. ¿A qué no
se figurán donde he estado

veraneando? ¡En Londón?

¡En París? ¡En Alemania?

¡En Santander? ¡No señor!

Yo soy modesto de sí
y may poco fanfarrón

y no estoy para hacer gastos,
de esa manera, hoy por hoy.

San Vicente del Raspeig,
ha sido la población
donde he estado cuatro días
como en la Gloria... ó mejor.

¡Ese pueblo es una Arcadia!

¡Una Janja en embrión!

Allí, hablar de Pérez Bueno
es como hablar de Almanzor

ó de Atila. Allí no se habla
de Antonio Rico Cabot,
ni conocen á Bronchal

ni nombran á Pascual Ors,
y les importa un comino

el que derriben ó no
en tan simpática villa,
que están en perfecta unión

los vecinos y el ganado;
y el alcalde es un señor

á quien no molesta nadie

para que haga un bando atroz
expulsando del poblado

á las cabras del Señor,
á las vacas y otros bichos,

como quien expulsa á los
frailes y monjas. Tampoco
hay apleches de ocasión.

¡Lo dicho aquello es la Arcadia!

¡Una Janja en embrión!

Pero, ¡Ay Dios! tras cuatro días
super—cada cual mejor—

regreso á mis patrios lares
á continuar mi misión

de modesto oficinista
y triste emborrachador

de cuartillas periodísticas,
y con una pena atroz

me acuerdo de lo que dice
una popular canción:

«¡Todo está igual!» y no es eso
lo que cause más dolor,

¡Todo estará como ahora
en el siglo veintidos!!

FERNAN-PRADO.

AVISO.—Agencia de encargos de Pascual Martínez, líneas de Murcia, Torrevieja y Cartagena. Sigue su despacho, plaza de Isabel II, núm. 4, y no se reponde de los encargos, que por error se entreguen en otro sitio.

BERNAD Y COMP

LITERATURA

Una cosa es predicar...

Initil para todo lo que no fuera sus ensueños y sus melancolías, apartado de los amigos que le vendieron y de las mujeres que fueron secando su corazón fibra por fibra, el romántico Adolfo solo guardaba ternuras para su único amigo. ¡Este sí que era verdadero! Por qué no habían de ser todos así? Por qué no habían de ser así todos los hombres? Que distinto entonces el mundo!

El amigo le doblaba la edad, pero se encontraba unido a él por las ideas, y su alma, prematuramente acibarrada a los primeros choques del vivir, sentíase gemela del alma del artista, que hastiado de la vida se apartó con los sonhos desengañado y solitario. Porque ha de saberse que Gabriel era artista, escritor, y como Adolfo siempre tuvo aficiones literarias, fue esto el primero y principal motivo, a más de un antiguo parentesco que dicen que tenían.

Un día, como pasa siempre en estos casos, Adolfo, como si la viera por primera vez, observó que la hija mayor de su amigo era alta y de cuerpo espiado, que tenía la cara de color de ámbar, y encalvados en ella, bajo unas pestanas de seda negra, unos ojos claros y profundos. Y otra tarde, una tarde de primavera, en un idilio horriblemente cursi que a Adolfo volvió loco de contento, en un extremo de la galería burguesa, bajo un jazmín que ofrecía al cielo sus estrellitas blancas, escuchó embobado que era querido y se miró en las profundidades de los ojos claros, que adquirieron reflejos dorados.

Adolfo, con aquel nuevo amor, curó no poco de sus melancolías. Todas sus antiguas ansias, que él creía muertas, volvieron a renacer, y comenzó a soñar otra vez con la mujer ideal que había de ser su compañera.

Esta era romántica como él, y como él y como su padre, de sus mismas ideas.

Adolfo quedó con la boca abierta.

—De modo que...?

—No debe sorprenderte querido amigo; lo que tú quieras es una tontería; cómo iba yo á darte mi hija, como se entrega un objeto cualquiera?

—Y la honradez de mi palabra? Y la santidad de nuestro cariño?

—Bah, bah, eres muy joven todavía y te permito que hables así; ¿Sabes lo que diría la gente?

—Pero, y tus ideas? Y lo que predicas á cada momento en tus artículos?

BERNAD-PRENSA

—Vuelvo á repetir que eres todavía demasiado joven y esto te absuelve de muchos pecados.

—Lo que escribo yo es lo que debiera ser, lo que será el día de mañana; pero mientras las cosas no varíen, intentar lo solo es locura, y el sellazo es el silencio. Pero uno á otro debe empezar.

—Es verdad; pero yo me siento con fuerzas para ser el primero. De modo que si la quisieras, contentate con ser mi yerno. Yo con mucho gusto es con galanipasm y casaré esa A aquella noche, en la cama, por no verter las lágrimas, Adolfo cerraba los ojos con rabia, y en la obscuridad de la noche, en el fondo de su alma, distinguía unos puntitos luminosos que se fueron apagando... y despues la claridad de unos ojos azules.

—Sí JUAN SERRANO-PATROCINIO.

CINE-SPORT

Función por secciones.

A las siete y media.—LANCE INVITABLE

A las ochos menos cuarto.—EL TIO DE CALIFORNIA.

A las nueve y cuarto.—LOS TOCAYOS.

Preferencia, 30 céntimos.—Entrada general, 15 id.

A las 10.—Función entera.

GONZALEZ Y GONZALEZ

Preferencia, 0'50 céntimos.—Entrada general, 0'20 id.

De todo un poco

Los tres mosqueteros, personajes históricos

Un bibliófilo acaba de descubrir que

Athos, Porthos y Aramis, los héroes famosos de Los tres mosqueteros, de

Alejandro Dumas, son personajes históricos. El célebre novelista no inventó ni signó sus nombres.

Athos no es otro que Armand de Si-

lvestre, que llegó á ser el capitán de la

llegue d'Athos, y murió á consecuen-

cia de un duelo en 1643, siendo "mos-

quero de la guardia del Rey", según

dice su acta de defunción.

Porthos era, en realidad, un caballe-

ro de Pao, llamado Isaac de Portau; él

debió de ser el comandante que batió

fué, y no Artagnan, como supone Du-

mas, quien hizo sus primeras armas á

las órdenes del Sr. De Essarts, antes

de entrar en el Cuerpo de Mosquete-

ros.

Aramis, que, como es sabido, sentía

una vocación irresistible hacia la vida

eclesiástica—cada vez que tenía una

contrariedad amorosa—, se llamó en la

vida real Henry d'Aramitz, escudero,

abate laico de Aramitiz, y pertenecía

á la antigua nobleza militar de Bearn;

de ahí que su nombre sea Aramitiz.

—Café exquisito, Moka, Caracolillo, y Puerto Rico, lo encontrarán en el

abate laico de Aramitiz, y pertenecía

á la antigua nobleza militar de Bearn;

de ahí que su nombre sea Aramitiz.

—CAFÉ SUIZO

de la antigua nobleza militar de Bearn;

de ahí que su nombre sea Aramitiz.

—GRAN SURTIDO EN EMBOTELLADOS DE TODAS CLASES

Y DE LAS MEJORES MARCAS

Servicio á domicilio

Gran Bazar Princesa

Gran establecimiento de Loza, Porcelana, Cristalería, Vajillas, Batería esmaltada de cocina, Cubiertos y objetos de metal blanco, Lampistería, y Aparatos para alumbrado eléctrico, Artículos del país y extranjeros. Objetos de fantasía, Juguetería, Camas de hierro y madera, Sillerías tapizadas y de rejilla. Muebles de todas clases, Especialidad en servicios completos para fondas, restaurantes y cafés.

La casa que más barato vende

Precios sin competencia

San Fernando, 10 y Altamira, 24, (antes Princesa)

Única fábrica de calcetines
de talón y puntera reforzados de algodón superior

Calle de San Fernando, 20

PRECIOS BARATÍSIMOS

No confundirles con otros que se venden sin refuerzo

Y de mal confeccción.

LA DECORADORA

José Mingot

Calle de Rafael Altamira, 20, (antes Princesa).—Alicante

Inmenso surtido de toda clase de marcos, molduras, y cromos.

Abelardo Chápuli Galán

Agencia de Aduanas

Embarques, consignaciones, despachos y reexpediciones de mercancías.

Representante y depositario de cementos de la fábrica de J. & A. Piviu de Lalargue.—MARSEILLE.

Rafael Altamira, 22, (antes Princesa).—ALICANTE

GRANDES ALMACENES

DE PIENSO Y PAJA PARA CABALLERIAS

Precios sumamente económicos.

DEPÓSITO: Calle de Maisonneuve, núm. 17.

DESPACHO: Plaza de Isabel II, núm. 22.—Alicante.

Administración de Correos

Tranvia de la Huerta

SALIDAS DE ALICANTE.—PLAZA SANTA TERESA

6.10—8.30—10.50—13.10—15.30
17.50 y 20.10

Mixto idem, 6.

Correos de Murcia, 12.15.

Mixto idem, 21.10.

Andalucía, 14.30.

Condado de Alcoy, 7.

Idem de la Marina, 12.30.

Palma de Mallorca (jueves) 7.

Orán (viernes).

Salida de los Correos de la

ISLEÑA MARÍTIMA,

Los vapores correos de esta Compañía saldrán de este puerto desde el 1º de Octubre próximo todos los sábados á las tres de la tarde para Ibiza y Palma directos, en vez de los miércoles como venían efectuándolo, imponiendo

los menores gastos del Overseas.

Las mejores de todas las conocidas.

Las más económicas en consumo.

Las de mayor duración.

Las que menos cuestan.

Compre usted las lámparas eléctricas para su instalación, en casa de Espí, Muñoz y Vidal, Victoria, 5, y San Fernando, 26 y nos dará las gracias por haberselo indicado.

Tanto las de filamento metálico, como las de tántalo, como las de carbón.

son:

Las mejores de todas las conocidas.

Las más económicas en consumo.

Las de mayor duración.

Las que menos cuestan.

Porque las lámparas eléctricas son las más seguras y duraderas.

Las mejores lámparas eléctricas son las más seguras y duraderas.

Las mejores lámparas eléctricas son las más seguras y duraderas.

Las mejores lámparas eléctricas son las más seguras y duraderas.

Las mejores lámparas eléctricas son las más seguras y duraderas.

Las mejores lámparas eléctricas son las más seguras y duraderas.

Las mejores lámparas eléctricas son las más seguras y duraderas.

Las mejores lámparas eléctricas son las más seguras y duraderas.

Las mejores lámparas eléctricas son las más seguras y duraderas.

Las mejores lámparas eléctricas son las más seguras y duraderas.

Las mejores lámparas eléctricas son las más seguras y duraderas.

Las mejores lámparas eléctricas son las más seguras y duraderas.

Las mejores lámparas eléctricas son las más seguras y duraderas.

Las mejores lámparas eléctricas son las más seguras y duraderas.

Las mejores lámparas eléctricas son las más seguras y duraderas.

Las mejores lámparas eléctricas son las más seguras y duraderas.

Las mejores lámparas eléctricas son las más seguras y duraderas.

Las mejores lámparas eléctricas son las más seguras y duraderas.

Las mejores lámparas eléctricas son las más seguras y duraderas.

Las mejores lámparas eléctricas son las más seguras y duraderas.

Las mejores lámparas eléctricas son las más seguras y duraderas.

Las mejores lámparas eléctricas son las más seguras y duraderas.

Las mejores lámparas eléctricas son las más seguras y duraderas.

Las mejores lámparas eléctricas son las más seguras y duraderas.

Las mejores lámparas eléctricas son las más seguras y duraderas.

Las mejores lámparas eléctricas son las más seguras y duraderas.

Las mejores lámparas eléctricas son las más seguras y duraderas.

Las mejores lámparas eléctricas son las más seguras y duraderas.

Las mejores lámparas eléctricas son las más seguras y duraderas.

Las mejores lámparas eléctricas son las más seg

BODEGAS

VILLA LUCIA

EN LA AUDIENCIA

LA CAUSA DE LA BOMBA

Esta mañana ha dado comienzo en la Sala primera de esta Audiencia, la causa de la bomba de Monóvar.

En el banquillo han aparecido los supuestos autores de la colocación de una bomba en la puerta de la casa del Alcalde de dicha población. Estos se llaman Vicente Navarro Ayela, Vicente Navarro Corbi, Emilio Segura Valls, Emilio Segura Pérez, Vicente Segura Pérez, José Calpina Piñón, y Parafacación Navarro Corbi.

Los defensores de los cinco primeros son D. Manuel Pérez Mirete y D. Nicolás Visconti, abogado y procurador respectivamente, y de José Calpina, el letrado Sr. Ferré, con la representación del procurador Sr. Romeu.

Como las sesiones están anunciadas para cuatro días, no nos extenemos hoy por exceso de original, pero prometemos á nuestros lectores ocuparnos detalladamente de este asunto.

NOTICIAS

El juez instructor de Orihuela cita á José Abad Torres, para que comparezca en la cárcel de este partido por término de diez días, para declarar en la causa que se le sigue por delito de hurto.

El vigilante de segunda clase, del cuerpo de Vigilancia don Manuel Gomis, que presta sus servicios en Gerona, ha sido trasladado á Murcia.

Se encuentra en esta población, don Luis Ponti, jefe de los conservadores de Petrel.

D. Eusebio Giménez Cuenca, ha sido destinado á la jefatura de Obras públicas de esta capital.

Carrera de Comercio. Enseñanza oficial y práctica. Honorarios móvicos. Lecciones á domicilio.

Dirigirse á don Luis Piguillén profesor mercantil con nota de sobresaliente.

Calle Alfonso el Sabio, núm. 9 primer piso.

La Tesorería de Hacienda de esta provincia ha remitido al Gobierno civil para su aprobación en el «Boletín Oficial», un anuncio sobre una providencia de apremio recaída sobre quince certificaciones por débitos de contribución industrial.

Por la Delegación provincial de Hacienda de Alicante, se ha mandado al Gobierno civil para que se ordene su inserción en el «Boletín Oficial» una circular de la Dirección general del Tesoro Público, referente á la prohibición de la reventa de los décimos de Lotería Nacional y fraccionamientos de las mismas y á las rifas no autorizadas con legalidad.

Ha sido declarado cesante en el cargo de Agente Ejecutivo para el cobro de las cantidades reintegradas, don Francisco Marina Sanjuan.

Servicio telegráfico**EN PORTUGAL****EL TRIUNFO DE UNA REVOLUCIÓN****EN LA LUCHA.—MUERTOS Y****HERIDOS**

Las últimas noticias que se tienen de Lisboa, ponen de manifiesto los horrores de las luchas habidas entre los revolucionarios y los leales á la corona. Cada calle era un campo de batalla. Es imposible determinar el número de víctimas.

Los muertos están amontonados en las calles.

PROCLAMACIÓN DE LA REPÚBLICA**JA ZATZKI**

Se ha proclamado oficialmente la República, constituyéndose un Gobierno provisional presidido por Bernardino Machado.

El nuevo ministerio está formado por Sillares, ministro de Marina, Alfonso Costa, de Hacienda y ex-diputados radicales.

LA FAMILIA REAL

El Rey Manuel está preso á bordo de un barco de guerra.

Creese que se le dará libertad y embarcará para el Brasil con la reina Amelia que está hoy refugiada en un convento de Cintra.

EN OPORTO

En Oporto han secundado la revolución estallada en Lisboa.

Las tropas leales han atacado al pueblo, siendo horroroso el número de víctimas.

VOLADURA DE PUENTES

En Oporto corrió el rumor de que las tropas marchaban á la capital del reino para reprimir á los republicanos.

Con objeto de impedir la salida de los soldados, los revolucionarios han destruido con minas de dinamita los puentes, levantando barricadas en todas las salidas de la población.

La resistencia es grande.

BARCOS INGLESES

Han llegado á Lisboa y Oporto varios buques de guerra ingleses.

Su misión es proteger á los subditos británicos y facilitar el embarque caso de que quieran salir de Portugal.

Tienen órdenes de permanecer neutrales y respetar el gobierno republicano.

EL POPULACHO

Tanto en Lisboa como en Oporto, la gente de los barrios extremos creyendo llegada la hora de la Igualdad, saquean las casas de los hacendados, asesinando y robando á discreción.

El nuevo gobierno ha tomado estrictas medidas.

ACCIÓN REVOLUCIONARIA

Los revolucionarios no permiten la salida de los trenes sin someterlos á un

Probad el exquisito vino de Benejama, seco, especialidad de la casa á precios

Sumamente económicos**SERVICIO A DOMICILIO**

CALLE DE RAFAEL TEROL NÚM. 42.—ALICANTE

ACEITES SUPERIORES DE LA MONTAÑA

LA BARCELONESA

Gran tintorería quita manchas á vapor, con Diploma de Honor en concurso de Industria y Comercio. (Alicante 4 Abril 1909)

En esta casa se lavan y tiñen, sin necesidad de descoserlas, toda clase de ropas usadas, tanto de señora como de caballero, y sin que con el roce ni el sudor ensucien las ropas interiores.

Se tiñen lutes todos los días. Se lavan trajes en doce horas.

También se lavan y tiñen cortinajes, transparentes, tapetes, portiers, damascos, cubrecamas y blondas y mantillas de todas clases, craspones ó manteles de Manila, pér delicados que sean, pañuelos de abrigo y mantas de cama.

Además se lavan y tiñen uniformes de eclesiásticos, militares y colegiales.

Se lavan grandes y quitan manchas.

Especialidad en lavados en seco, quedando todo como nuevo. Las ropas negras se tiñen de diferentes colores.

Paseo Mendez Núñez 38.—Sucursal, Altamira 3, Alicante

LA JAPONESA

Gran surtido en gorras para caballeros y niños, á precios de fábrica.

Especialidad en gorras para Jefes y Oficiales del Ejército y para toda clase de uniformes.

No equivocarse.

CALLE DE LA PARROQUIA NÚM. 49, ALICANTE

LA MODERNA**Depósito de Azulejos****JOSE COSALBEZ**

Calle de Baile, núm. 6.—ALICANTE

Pavimentos de Azulejos de Valencia, Onda y Manises, Mosaicos hidráulicos ceramizados, Cementos lentos y rápidos de San Juan de las Abadesas. Cañones barnizados de todas clases y tamaños, Inodoros ingleses y españoles, Un gran surtido de fregaderos de mármol y granito, Hornillas y rejillas de todas clases.

Esplá, Muñoz y Vidal
Ingenieros

Calle de la Victoria, 5 y San Fernando, 26

ALICANTE

Grandes almacenes de máquinas, motores, contadores, ventiladores, estufas, aparatos, materiales y conductores eléctricos de todas clases.

Enormes existencias de lámparas de arco voltaico e incandescentes de filamento metálico, tántalo y carbón de las mejores marcas á precios sin competencia.

Telegrafía, Telefonía y Timbrería.

Aparatos electromedicinales y para demostraciones científicas en Institutos y Escuelas.

Pararrayos de edificios, líneas y estaciones.

Correas, amiantos, empaquetadores, aceites y grasas para maquinaria.

Hilos y cuerdas metálicas, y efectos

STOK MICHELIN de cámaras y cubiertas para automóviles.

GRAMÓFONOS

Perfumería eléctrica.

Inmenso surtido en cristalería, arañas, brazos, péndulos, portátiles, y objetos de fantasía para alumbrado.

Objetos para regalos.

Instalaciones de todas clases, eléctricas y mecánicas.

Por medio de magníficos autoclaves se obtiene la leche esterilizada que se expide al público.

PRECIOS.—Botella de un litro, 70 céntimos.—Idem de medio litro, 35 idem.—Idem de cuarto de litro, 20 id.

DEPOSITO CENTRAL: Santa Teresa, 90.

PUNTOS DE VENTA: Restaurant Samper, San Fernando, 25, y Farmacia J. Aznar, Isabel II, 18.

Se sirve á domicilio.—Pídale en Fondas, Cafés y Cervecerías.

DEPOSITO.—Farmacia de Gómez Mora, Mayor, 25.

PIANOS Y PIANOLAS

Al contado y á plazos, garantizado por las acreditadas marcas Estela, Izabal y Maristany, de Barcelona.

Referencias en Alicante: don JUAN SUCH SIERRA, Calleón de la Barca, 14, principal.

IMPRENTA DE M. SIRVENT

Rafael Terol, 3

Alicante

